

放假通知：调休2天，免费8天！

春节假期要来啦！春节假期从1月28日持续到2月4日，共8天。但春节前一周1月26日（星期日）要上班，节后2月8日（星期六）要上班。

春节假期高速公路小客车免费通行。2025年春节高速公路免费时间为1月28日（农历除夕）0时-2月4日（初七）24时，共计8天。

日前，铁路节前春运车票进入发售最高峰。1月12日，按照铁路车票预售期，旅客可以购买1月26日（腊月廿七）的火车票。1月14日可以购买1月28日除夕夜车票，1月21日可以购买2月4日的初七假期返程票，1月29日可以购买2月12日元宵

节的车票。

车票预售情况：

热门出发城市主要有上海、广州、北京、深圳、杭州、成都、武汉、南京、重庆、长沙；热门到达城市主要有北京、广州、武汉、成都、上海、重庆、郑州、长沙、西安、杭州；广州至南宁、广州至武汉、深圳至长沙、深圳至武汉、苏州至上海、广州至长沙、上海至北京、广州至重庆、北京至哈尔滨、上海至武汉等热门区间客流相对集中。

余票情况1月14日至23日，北京往返上海、南京往返上海、重庆往返成都，重庆至北京、上海、广州，沈阳、太原、青岛、呼和浩特至北京，武汉、厦门、贵阳、合肥至上

海，广州至南宁，贵阳至广州等区间余票充足；1月24日（腊月廿五）起的车票，需求不断攀升，车票整体趋紧，但24日至25日，南京往返上海，武汉、郑州、合肥至上海，太原、郑州、呼和浩特至北京，重庆至成都、广州，武汉至广州、深圳，南宁至广州等方向尚有余票。

根据2024年11月修订的《全国年节及纪念日放假办法》，自2025年1月1日起，全体公民放假的假日增加2天，即农历除夕、5月2日。增加后，春节放假4天（农历除夕、正月初一至初三），劳动节放假2天（5月1日、2日）。放假总天数从11天增加至13天。

据中国新闻网

澳网首轮 郑钦文“开门红”

新华社墨尔本1月12日电 在12日的澳大利亚网球公开赛女单首轮比赛中，中国名将郑钦文经过近两个小时的战斗，以7:6(3)、6:1战胜世界排名第110位的罗马尼亚选手托多尼，晋级第二轮。

这场比赛是澳网中央球场罗德·拉沃尔球场的揭幕战。比赛开始前突然下雨，球场关闭了顶棚，整场比赛在室内状态下进行。一年前，郑钦文在同一场地上举行的决赛中不敌白俄罗斯名将萨巴伦卡，获得女单亚军。

谈到首盘在压力下挽救多个盘点的惊险时刻，她说：“对手在4:5落后时也挽救了多个盘点。我告诉自己，她能做到，我也能。”

韩国一核电站 泄漏29吨核废液

新华社首尔1月12日电 韩国原子能安全委员会12日表示，正在对庆尚北道庆州市月城核电站2号机组非正常排放29吨核废液展开调查。韩国原子能安全委员会当日在其官网发布公告说，负责运营该机组的韩国水力原子能公司当地时间12日10时23分报告，月城2号机组正常运转时，储藏罐内的核废液未经样本分析阶段就被排放入海。据估计，排放量约为29吨。工作人员随后立即“关闭阀门，切断了泄漏”。对罐内残留样本进行分析的结果显示，放射性物质含量“为平时排放水平”。

原子能安全委员会表示，目前已派遣原子能安全专家对准确的泄漏量、泄漏原因等展开调查，并采集核电站附近的海水样本，以确认对环境的影响。调查结果将在日后公布。

浙江某海岛 发现间谍，抓了

近日，浙江省国家安全机关披露了一起境外间谍企图窃取我沿海海岛军事秘密的案件。

浙江某海岛因建设有敏感军事设施，成为境外间谍情报机关关注的重点目标。浙江省国家安全机关在工作中获悉，境外间谍情报机关将派间谍入境登陆该岛，于是立即启动应急工作机制，制定了严密的取证、抓捕方案。办案人员在进行了大量的秘密取证后，果断出击依法当场抓获境外间谍人员及其助手。

国家安全机关干警从对象身上搜出了4张SD卡，这些SD卡容量比较大，经过专业机构的鉴定，SD卡里的内容除了拍摄当地军事秘密之外，还有其他我国东南沿海地区军事设施以及敏感地区的照片。目前，境外间谍人员和助手，受到了应有的法律制裁。

据人民日报

老人遭遇电信网络诈骗 1400万元理财差点被转走……

近日，上海黄浦公安分局打浦桥派出所披露一起针对老年人的电信诈骗案——辖区居民朱阿姨收到一条假冒短视频平台客服的短信，告知她的直播间会员即将到期，如果不取消，每个月需缴纳几百元会员费。随后在骗子的诱导下，朱阿姨的手机被对方远程控制，银行卡里1400多万元的理财被远程操作赎回，好在民警及时切断了网络，挽回了损失。朱阿姨的手机为何突然失控？此类电信诈骗案件的套路有哪些？



骗子诱导当事人下载会议App后开启共享屏幕。



老人在民警陪同下，前往银行确认银行卡的安全。

骗子诱导老人开启屏幕共享，套取银行支付密码

针对朱阿姨这起案件，上海黄浦公安分局打浦桥派出所民警倪杰表示，现在一些老年人很依赖网络，骗子就利用这个特点，在黑市上买得很多老年人的手机和身份信息，随后群发诈骗短信。

短信内容一般很简单，“骗子一般会说，‘亲爱的××会员，您所开通的××会员服务即将到期，若今日不取消，即将扣除费用’。然后告诉你，费用每个月八百块，一年九千六百块，也就是说如果今日不取消的话，就会扣除整年的费用。”

朱阿姨确实是该短视频平台的用户，为自己不小心点击了会员功能，于是按照短信提示联系了对方的客服。随后，所谓的客服就开始给朱阿姨介绍“操作流程”。

倪杰介绍，当像朱阿姨一样的受害者回

拨过去之后，骗子会介绍所谓的“会员付费机制”，随后会要求受害者加自己QQ等社交平台联系方式，出示伪造的工作证，并发送一条链接。当老人点开这条链接，骗子就成功了第一步。倪杰表示，这个链接点击进去之后是骗子自己做的网页，界面和短视频平台的客服界面完全一样，当受害人输入“要取消会员费”的内容后，对方就将如何取消会员费的机制发送至聊天界面，并附带另一个含屏幕共享功能的链接地址，引导老年人点开。

打浦桥派出所民警戴辛格向记者介绍，在开启屏幕共享功能的前提下，诈骗分子会编造各种理由，诱导受害者操作银行账户，进而获取被害人的银行账号密码、验证码，随后就会迅速转移卡内资金。

遭遇此类诈骗可第一时间断网，并电话联系银行处理

在诈骗分子的引导下，不到两个小时，朱阿姨四张银行卡的信息全部被对方掌握，卡中的理财不断被赎回。

随后朱阿姨第一时间拨打110，并联系自己的家人。民警及时赶到后，发现在没有人点击屏幕的情况下，朱阿姨的手机一直在被操作。民警立刻意识到这是在进行屏幕共享，于是第一时间将手机开启飞行模式，进行断网处理。

随后，民警再陪同老人前往几家银行，进一步现场确认银行卡的情况。据了解，骗子已经把老人的一笔定期存款转为活期存款了，如果没有及时挂失，资金就可能产生损失。

警方提醒：“一旦意识到自己被骗了，也不要惊慌，及时把手机关机，即可切断远程屏幕共享功能。然后立即报警，并先行电话联系银行进行线上挂失，以免卡内资金被犯罪分子转移。”

文图 北京晚报



车主程先生 宾利的欧陆GT落地差不多380万

老人开三轮车逆行 撞上380万元宾利 车主：将进行代位追偿

近日，浙江衢州发生一起车祸，一位老人开三轮车逆行撞上正常行驶的宾利轿车，宾利车主走了代位追偿。现场视频中，一辆白色宾利轿车停在弯道内侧，前脸受损，对向一辆蓝色三轮车前车轮瘪了，视频中显示该路段为单黄线路段。

宾利车主程先生接受采访时称，事故中车辆为宾利欧陆GT，落地价差不多380万元，在灯没有坏的情况下，修车需要30万元至40万元。交警判三轮车一方全责，于是程先生进行了代位追偿。1月12日，宾利杭州售后一名工作人员称，确有一辆宾利车在衢州与一辆三轮车发生事故后拉到该4S店维修，目前正在定损当中。记者注意到，网友对车主进行的“代位追偿”讨论热烈。北京泽亨律师事务所合伙人律师李红枝告诉记者，车险改革以后，机动车购买的商业保险都自带了代位追偿的功能。简单来说，就是车主在车辆受到损失之后，侵权人无力进行赔偿。保险公司获得相应债权之后，先行赔付车主损失，再追偿侵权人。李红枝律师介绍，对于车主而言，若要进行代位追偿，首先事故要属于保险责任范围。在发生事故后，要及时向自己的保险公司报案，“对于车主来说，可能带来的影响就是第二年的保费会上涨，但通过该制度能够有效解决侵权人无力赔偿而带来的社会性矛盾，充分发挥保险制度的社会功能。”

文图 据极目新闻